

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 10-й
№ 70 (1479)
СРЕДА
11 июня
1941 г.
Цена 75 коп. в месяц

Реализация займа в районе

По данным райсберкасы на 10 июня включительно в районе реализовано Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 1094 тысяч рублей.

Среди рабочих и служащих реализовано нового займа на 415 тысяч рублей. Среди колхозников реализовано займа на 679 тысяч рублей.

Внесено наличными по закреплению подписки 29 тысяч рублей.

В С Е на строительство дороги

Вчера колхозы района выехали на строительство дороги по тракту Соргач—Спасское—Воротынец. За пять дней колхозники, колхозницы должны устроить дорогу на протяжении около 18 километров.

Одними из первых на строительство дороги выехали колхозы Тат-Маклоковского сельсовета. Тат-Маклоковские товарищи еще 7 июня подробно познакомились со своим участком работы на дороге, определили объем работы, выделили требуемое количество рабочей силы, а 8 июня 200 тат-маклоковцев уже с энтузиазмом работали на трассе. Многие колхозники здесь с успехом выполняют дневные нормы выработки.

Заслуживает всесторонней поддержки и поощрения инициатива коллектива Спасского райпотребсоюза, который решил взять на трассе определенный участок работы по строительству дороги. Эту замечательную инициативу должен подхватить каждый коллектив учреждения, предприятия.

На ряду с этим мы имеем и такие факты, когда отдельные сельсоветы и колхозы не придали должного внимания дорожным работам. Вазловский сельсовет и колхозы этого сельсовета плохо подготовились к дорожному строительству, неорганизованно выехали на трассу. В число отстающих попали и колхозы Д-Польского сельсовета. Здесь до последних дней не были выделены дорожные бригады, колхозы не знали свои участки.

Руководители сельских советов и колхозов на первом дне работы обязаны сделать соответствующие выводы. Надо проявить больше ответственности и твердость в быстрой ликвидации имеющихся недостатков.

Важнейшую роль на строительстве дороги должна сыграть массово-политическая агитационная работа. Поэтому первичные партийные и комсомольские организации должны на строительство дороги послать тех агитаторов, беседчиков, чтецов и редакторов стенных газет, чья работа наиболее была плодотворна и доходчива до сознания колхозников в период весеннего сева и в период реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Партийные и комсомольские организации обязаны обеспечить армию агитаторов, чтецов всем необходимым материалом. Стенные газеты на трассе на ярких примерах передовиков дорожного строительства должны мобилизовать остальную массу колхозников на высокую производительность труда, на высокое качество дорожных работ, на досрочное выполнение плана дорожного строительства.

Все на строительство трассы Соргач—Спасское—Воротынец!

Кудисов—техник
дорожного отдела.

15900 рублей займы

После опубликования постановления правительства о новом Займе Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) колхозники колхоза «Комсомолец» все, как один, подписались на месячный заработок.

На 5 июня в колхозе охвачено подпиской 196 человек на сумму 15900 рублей, что составляет 143,9 процента к подписке 1940 года. Б. Козлов.

103 процента к фонду месячной зарплаты

Коллектив Спасской районной конторы связи с большой активностью реализовал Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Одним из первых подписался на новый заем тов. Цаплин на 600 рублей, тов. Дроздов подписался на 700 рублей, превысив свой месячный заработок. Низовые работники связи подписку подтверждали телеграфными сообщениями.

Вся подписка у нас составляет 103 процента к фонду месячной зарплаты. Мочалов.

Облигации нового займа

Гознак усиленно печатает и рассылает на места облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Всем центральным и районным сберегательным кассам уже выслана первая партия облигаций на 600 миллионов рублей. Эти облигации предназначены для выдачи в первую очередь колхозникам, которые сразу при подписке оплачивают полную стоимость облигаций.

По внешнему виду облигации нового займа отличаются от облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) своей окраской: все они имеют синий цвет.

В связи с тем, что многие колхозники оплачивают свою подписку сразу наличными деньгами, в июне на места будет дополнительно разослано облигаций нового займа более чем на 1.200 миллионов рублей.

Начался сезон летних полевых работ. И для того, чтобы женщины наравне с мужчинами работали в поле, каждому колхозу нужны обязательно детские ясли. Но ряд колхозов нашего района детским яслям не придает серьезного значения. Из года в год их не открывают, хотя на это имеются все возможности. К таким колхозам относятся: «Чулпан», «Красный партизан», «Кзыл Юлдуз», «Большевик», «Власть Советов».

Есть и такие колхозы, которые открыли детские ясли, но исключительно для формальности. Как, например, в колхозах «26 бакинских коммунаров», «Память Кирова», «1-й мая», «Активист»,

Выполним священный долг перед великой Родиной!

Обращение колхозников сельхозартелей «Свободный труд», «Новый мир», «Коммунар» и «Красная новь», Курмышского района

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

С большой радостью мы встретили постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и приняли активное участие в его реализации.

2 июня все трудоспособные колхозники колхозов «Свободный труд» и «Коммунар» в течение двух часов подписались на заем и всю сумму подписки внесли наличными. В колхозах «Новый мир» и «Красная новь» подписка закончилась тоже 2 июня; деньги по подписке колхозники внесли полностью.

Все это—результат роста нашего материального благосостояния и нашего желания всеми средствами помочь укреплению советского государства.

Цели займа дороги и близки сердцу каждого из нас. Наши трудовые сбережения, отдаленные вклады государству, еще выше поднимут хозяйственную и военную мощь социалистической Родины, оудут способствовать дальнейшему расцвету промышленности, сельского хозяйства, транспорта, науки, искусства. Вот почему мы счтем своим священным долгом единодушно поддерживать это важнейшее мероприятие советского правительства.

Каждый из нас отлично понимает, что заем пойдет на укрепление могущества нашей Родины. Только благодаря мудрой внешней сталинской политике Советский Союз находится вне кровопролитной, хищнической бойни, затеянной империалистами в интересах кучки капиталистических магнатов. Мы не хотим войны, но если нам ее навязжут, то ответим на удар врага двойным сокрушительным ударом. Дружной подпиской на заем и досрочной оплатой ее наличными будем еще больше крепить экономическую и военную мощь нашей Родины!

Следуя нашему примеру, колхозники района в течение 2 и 3

июня дали в алмы государству 320 тысяч рублей. Это на 20 тысяч рублей превышает сумму, предусмотренную районным бюджетом. В счет погашения подписки уже сейчас колхозники района внесли 300 тысяч рублей.

Подписка на заем продолжается. Она превратилась в подлинную демонстрацию безграничной любви трудящихся к своей социалистической Родине и родной большевистской партии.

Высокую политическую сознательность показали передовые люди наших колхозов: И. Г. Пошников подписался на 400 рублей, Ф. А. Озвипов—на 150 рублей, А. С. Бятаев—на 150 рублей, А. А. Можаров—на 200 рублей, И. П. Бычков—на 150 рублей, П. П. Боровиков—на 220 рублей, А. П. Богомолод—на 150 рублей, П. Ф. Исаев—на 150 рублей, А. А. Рыженков—на 175 рублей. Подписку они полностью оплатили наличными. Их примеру последовали другие колхозники.

Товарищи колхозники и колхозницы Горьковской орденославной области! Мы призываем вас дружно подписываться на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и тут же наличными оплачивать всю подписку. Выполним свой священный долг перед великой Родиной, как подобает советским патриотам. Организованной подпиской на заем еще раз покажем всему миру единую волю советского народа, его преданность своему правительству, его безграничную любовь к большевистской партии и великому Сталину.

Да здравствует наша цветущая Родина!

Да здравствует родная большевистская партия, ваш друг и учитель великий Сталин!

Принято на собраниях колхозников сельхозартелей «Свободный труд», «Коммунар», «Новый мир», «Красная новь» 3 июня. На собраниях присутствовало 427 человек.

Подготовка учителей для татарских школ

Перед нашей страной стоит огромной важности задача: осуществить всеобщее обучение в объеме семилетки в сельской местности. Растет сеть школ по всей стране и, в частности, в нашей Горьковской области. Однако, осуществление этого большого государственного дела во многом зависит от недостатка учителей-кадров, имеющих соответствующую квалификацию—высшее образование.

Подготовка квалифицированных преподавателей для средней и неполной средней школы ведется в Горьковской области Педагогическим институтом и четырьмя учительскими институтами. До последнего времени на один из этих институтов не выпускал достаточного количества учителей для татарских школ, которые в нашей области имеются немало. В этом одна из причин заключается в том, что не было организованного набора студентов из татарского населения.

В 1941—42 учебном году по распоряжению Народного Комиссариата Просвещения производится прием 30 студентов из татарской молодежи в Арзамасский учительский институт.

Поступающие в этот институт татарские юноши и девушки будут обучаться по желанию на одном из трех факультетов: историческом, физико-математическом или естественно-географическом. Кроме марксизма-ленинизма, педагогических и специальных дисциплин, студенты-татары будут изучать в институте свой родной и русский языки. Студенты обеспечиваются хорошими бытовыми условиями при институте имеются общежитие и столовая. Отличникам выплачивается стипендия.

Успех учебы в институте в значительной степени зависит от предварительной подготовки студентов. Из числа желающих поступить в институт, будут отобраны лучшие товарищи, окончившие 10 или 9 классов средней школы, или учителя татарских школ, не имеющие специального образования. Окончившие среднюю школу с аттестатом отличника будут приняты без испытаний, остальные пройдут проверку по русскому языку, литературе и еще по двум предметам—в зависимости от избранного факультета.

Татарская молодежь Спасского района должна откликнуться на призыв партии и правительства—работать по просвещению своего народа. Поступая в учительский институт, молодые люди татары не только приобретают высокую квалификацию, но вместе с тем выполняют важное государственное задание.

Общественность Спасского района—РК ВЛКСМ и РОМО, в первую очередь,—должна помочь татарской молодежи своего района приобрести высшее педагогическое образование.

П. Смирнов—директор Арзамасского учительского института.
Д. М. Абкин—преподаватель.

Больше внимания детям в колхозе

где детсады разбросаны по нескольким жилым домам, не приспособленным к детским учреждениям, что создает затруднение в организации работы и не обеспечивает правильного ухода за детьми.

В колхозе «2-я пятилетка» ясли находятся в тесной кабнке, возле которой проходит дорога, откуда в сутое время пыль попадает сквозь окна в детские ясли.

В этих колхозах неважно обстоит дело и с заготовкой продуктов питания для детей.

Руководителям перечисленных колхозов не мешает взять пример с передовых колхозов, таких, как

«Заветы Ильича», имени Чапаева (Р-Маклово). Здесь для детсадов хорошо оборудованы помещения. В них чистота и достаточно света, заранее запасы продукты питания. За детьми организована хорошая уход. Неудачно обстоит дело с детскими яслями в колхозах Троицкого сельсовета, в Вазьянке и Назовке.

Надо отметить недостаточное внимание к детским очагам и со стороны райпотребсоюза. Несмотря на целый ряд указаний областных организаций, многие сельпо не обеспечивают детские ясли продуктами питания: манной крупой, сахаром, мануфактурой.

Л. Мулыгина.

Успешно завершить конскую случную кампанию

Решающую роль в воспроизводстве конского поголовья играет случная кампания. По своему значению она равноценна весенней севу. Во время проведения случки, соблюдая технические правила случки — будешь иметь жеребят и, наоборот, халатность, самотек, несерьезное отношение к случке ведет к снижению воспроизводства конского поголовья.

Заведующий конским случным пунктом колхоза «Вперед» Александр Андреевич Балашов все это усвоил, своевременно готовит производителя и маток, соблюдает технику случки, в результате чего она ежегодно от каждой кономатки, имеющейся в колхозе, получает жеребенка. В текущем году случную кампанию он уже закончил, всех кономаток довел до отбоя.

Успешно справились со случной кампанией в колхозах «Третий решающий», «Грудыки», «Красный труженик», «Вторая пятилетка», «Красный партизан».

Но есть ряд колхозов, которые несущественно в случае еще не приступили. Так, в колхозе XVIII партсъезда из 15 кономаток, годных к расплоду, случили только двух, в колхозе «Культура» из 3 кономаток не случили ни одной. Неудовлетворительно проходят случная кампания в колхозах имени К. Маркса, «Красная звезда», «Красный луч», «Комсомолец», имени Сталина и ряде других. Это привело к тому, что районный план по состоянию на 1-е июня выполнен только лишь на 81 процент.

Провести подкормку яровых посевов

В 1940 году в колхозе имени Чапаева бригада т. Сайгина А.И. на семечном участке яровой пшеницы (27,4 га) получила урожай по 20,4 центнера с каждого гектара. Такого высокого урожая пшеницы т. Сайгин добился благодаря применению подкормки посевов перед уборкой. На каждый гектар было внесено 80 килограммов калийной соли, 70 килограммов суперфосфата и 60 килограммов аммиачной селитры. 11 гектаров посева бригада подкармивала раствором навозной жижи.

Неимоверно дождливая и холодная погода сейчас создала такие условия в почве, что всякие бактериальные процессы, переводящие органические вещества в растворимую пищу для растений, почти прекратились. Имеющиеся растворимые запасы азотистой пищи постоянными дождями вымываются из почвы. Посевы в настоящее время при обилии влаги ощущают недостаток в растворимых питательных веществах. Рост их приостановился. Всходы яровых имеют пока еще слабо развитые корешки, и рост их проходит сейчас за счет запасов питательных веществ семени.

Чтобы обеспечить получение высокого урожая, необходимо позаботиться каждому звену произвести подкормку посевов на своих

В текущем году в колхозе «Победа», Троицкого сельсовета, на чья работу пункт искусственного осеменения лошадей. На пункте стоит чистородный брабансон жеребец Факир (лучший жеребец-производитель в районе). Спермой Факира ежедневно можно осеменить минимум 10 кономаток, но осеменяется только 5—7, а в некоторые дни его совершенно не используют. Привод кономаток на пункт срывают председатели колхозов «Порыв» тов. Банников и «Заря свободы» тов. Абрамов.

Не используют возможность искусственного осеменения лучших кономаток в колхозах «Заветы Ильича» и «Комсомолец», тогда как на пункт кономаток водят из колхозов Б. Мурашкинского и Лысковского районов.

План конской случной кампании и искусственного осеменения кономаток каждым колхозом должен быть, безусловно, выполнен, а в некоторых колхозах за счет хорошо сформировавшихся и вполне развитых кономаток-трехлеток план надо перевыполнить.

Сейчас в каждом колхозе необходимо провести сплошную проверку хода случной, и тех кономаток, которые не имеют жеребости после случки в первый цикл охоты случить вторично во второй или третий циклы охоты.

Руководителям колхозов и зооветперсоналу надо помнить, что чем раньше будет проведена случка, тем ценнее будет приплод, и больше будет возможностей использовать кономаток на весеннем севе в 1942 году. Дербенев

участках легко растворимыми удобрениями.

Наилучшая подкормка будет сейчас для яровых смесь минеральных удобрений из расчета калийной соли 50—70 килограммов на гектар, суперфосфата 1—1,5 центнера, сульфата аммония 1 центнер. Зола также является прекрасным удобрением для подкормки в количестве 5—8 центнеров на га. Куриный помет — сильно действующее удобрение очень хорошо сейчас рассеять по влажной почве в количестве 6—8 центнеров на га.

Прекрасным удобрением для подкормки посевов является навозная жижа в количестве 15—20 бочек на га, разбавленная с водой в пятикратном размере. При отсутствии навозной жижи можно приготовить настой из навоза и фекалий. После 5—7-дневного срока, в течение которого готовится этот настой, нужно его использовать для равномерной подкормки посевов так же, как и навозную жижу.

Каждое звено имеет неограниченные возможности в использовании местных удобрений для подкормки яровых посевов. Задача руководителей колхоза и бригадиров — дать все условия звену и помочь организовать эту работу.

Юферев — гл. агроном Раш30.

Трактористы работают лучше

В газете «Знамя коммунизма» была помещена заметка о неудовлетворительной работе трактористов в колхозе «Чулпан» Базловского сельсовета во время весеннего сева. После этой заметки тракторный отряд совсем изменил свою работу. Последние дни весен-

него сева трактора работали хорошо. Сейчас тракторный отряд, переключившись на поднятие пара, вспахал уже 60 гектаров. Трактора все исправлены, трактористы работают гораздо лучше.

Диян Фаттахов



Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозе имени Горького (Ленинский район, Московская область).

Фото М. Плотниковой

Фотохроника ТАСС

Комсомольцам — землякам

Дорогие товарища-земляки! Вот уже 7 месяцев как я нахожусь в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии. За эти 7 месяцев службы я значительно политически вырос, закалился и закаляюсь в духе преданности своей матери — родине. Служу я честно советскому народу, родине. За это время я не получал ни одного взыскания, а имею 14 благодарностей. За отличную учебу и дисциплину мне присвоено звание младшего сержанта.

С присвоением этого звания, я дал обязательство вести службу и учиться только на отлично. Товарищи-комсомольцы, среди вас есть товарищи, которые в 1941—42 годах должны пойти в ряды РККА, как например, Ш-

вадин В., Войнов М., Андосов И. и др.

Я призываю вас шире развернуть комсомольскую работу, организуя кружки самодеятельности, наладить работу военного кружка так, чтобы каждый товарищ был знаком с нашей военной техникой. Вы должны полнее показывать лицо комсомольской организации в колхозе на сенокосе, на уборке урожая. Я думаю, что вы с этой задачей справитесь с честью.

Призываю всех комсомольцев-земляков, развернуть действенное социалистическое соревнование в быт, подлинными застрельщиками в сельскохозяйственных работах. С приветом младший сержант Н. А. Куранов.

Благодарность за сына

На днях командование Н-ской части, где служит сын колхозника Ишеевского колхоза «Кзыл Юлус» Юлусова Алима — Юлусов Шафи, родителям прислало письмо, в котором говорится:

«Дорогой Юлусов Алим! Ваш сын — Юлусов Шафи, — состоящий на службе в нашей части, является отличником боевой и политической учебы. Он честно и добросовестно служит своей родине, своему народу, оправдывая высокое звание воина РККА. Красная Армия гордится такими людьми».

Командование и партийная организация части рады сообщить Вам об этом и выразить благодарность за сына.

Желаем Вам долгих лет жизни и работы на благо процветания нашего социалистического государства».

На это письмо Юлусов Алим ответил, что он очень счастлив тем, что воспитал достойного сына родины, защитника неприкосновенных советских рубежей.

Ш. Арибжанов.

В бригаде хоровой кружок

В колхозе «Заветы Ильича», Русско-Маслоковского сельсовета, передовой бригадой является пятая бригада (бригадир т. Агеев). Почему она передовая? Потому что там и люди передовые, имеющие высокие показатели в работе. Они себя показали не только на производственных делах, но и в культурно-массовой работе.

Юлтаров К. И., например, до 1941 года был единоличником. Сейчас он член колхоза. Он энергично взялся за колхозный труд, везде и всюду выполняет нормы выработки до 200 процентов. Полюбил Юлтаров колхозные дела.

Он прокликает прошлое, когда жил в единоличном хозяйстве, где не видел столько веселой жизни.

В пятой бригаде тов. Юлтаров организовал хоровой кружок из передовиков-колхозников. В кружке участвуют Рыбиния И. А. (гармонист), Шабашов П. М., Вдовин П. И., Шабашова В. П., Арбенцов А. П. и др., которые ежедневно во время обеденного перерыва проводят художественную часть.

Рядовые колхозники остаются всегда довольными выступлением этого бригадного хорового кружка. С. Казаков.

Когда же будет суд?

Вот уже месяц, как был нацелен материал в народный суд о хулиганстве гражданина с. Н. Усада Самарина Фед. Авдр.

Согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР дела, связанные с хулиганством, должны рассматриваться немедленно. Но дело Самарина с 29 апреля не рассмотрено и до сих пор.

Из нарсуда материал направи-

ли в милицию, из милиции — участковому милиционеру т. Мармышеву, якобы, для расследования. Но последний этим делом пока еще не занялся.

Необходимо прокуратуре вмешаться в это дело и потребовать от нарсуда рассмотрения дела Самарина, так как представленного материала вполне достаточно. А. Козлов.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий с 7 по 9 июня)

Утром 8 июня крупные моторизованные части англичан и генерала де Голля пересекли Южную границу Сирии. В приграничных районах страны идут ожесточенные бои. Французские войска, как передает агентство Гавас—ОФИ, оказывают повсюду упорное сопротивление противнику, располагающему превосходством, особенно в бронетанковом вооружении.

По последним английским сообщениям, англичане и войска де Голля взяли два города и один пункт на сирийском побережье.

Английское правительство по поводу событий в Сирии заявило: несмотря на предостережения английского правительства, правительство Франции предоставило сирийские авиационные базы в распоряжение Германии и Италии и снабжало военными материалами войска Рашид Али Гайвани в Ираке. В связи с этим войска генерала де Голля при поддержке английских войск вступили в Сирию.

Агентство Гавас—ОФИ передает сообщение французского правительства о том, что в Сирии нет германских войск и самолетов. Действия Англии французское правительство квалифицирует как «неоправданную агрессию» и заявляет, что оно будет защищать империю, насколько хватит сил.

По сведениям американских корреспондентов, несколько соединений французского флота получили приказ подготовиться к действиям. Франция располагает в Сирии армией, насчитывающей примерно 40 тыс. человек, из которых 15 тыс. — французы. На Сирию наступает армия в 20 тысяч человек.

Продолжались взлеты италогерманской авиации на остров Мадиту. В ночь на 8 июня германские самолеты подвергли ожесточенной бомбардировке морскую базу Александрии (Египет). От бомбардировки пострадал не только порт, но и город. Как отмечает агентство Юнайтед Пресс, разрушено много жилых домов. Около 50 тыс. жителей покинули Александрию.

В Северной и Восточной Африке ничего существенного не произошло.

Германская авиация в течение трех последних суток с 7 по 9 июня не проявляла большой активности над Англией. Английские бомбардировщики в ночь на 8 июня атаковали доки Бреста (Франция) и Бергена (Норвегия). Следующей ночью были сброшены бомбы на военные объекты в Западной Германии.

(ТАСС).

Ответственный редактор

И. Д. ШПАГИН.

Объявление

Пропадал жеребенок рыжей масти, правое плечо стерто, возраст три года.

Знающих просим сообщить в правление колхоза имени Молотова, Бр-Ватрас.

Типография газеты — «З. К.» Тираж 3000 экз. МП 6715